

中華民國五十七年十月十日創刊 第二六八三號

校刊 非賣品

華夏導報

社址：中國文化大學 編輯室：八六〇五一
臺北陽明山華岡 電話：二二三三 二二三三

Table with 2 columns: Name and Position. Includes 創發名社副主印, 辦行譽社主印, etc.

香港中文大學訪問團 下週一訪本校地理系

將舉行座談會交換研究心得

(本報訊)據海工會來函表示，香港中文大學地理系教授...

中華學術院 佛學所招生

(本報訊)中華學術院佛學研究所七十一學年度公開招生...

李殿魁教授赴歐出席會議

(本報訊)中文系文學組李殿魁教授，於本月四日應邀前往英國...

華岡博物館 六月份文物

(本報訊)據華岡博物館表示，該館六月份文物入藏...

夜間部招收轉學生

(本報訊)本校夜間部招收轉學生，自即日起受理報名...

服務台

會計系助教呂淑命遺失華岡銀行存摺...

華岡半月大事記

六月十七日—六月三十日 1.張創辦、潘校長六月廿五日聯銜發...

托兒所教保人員 至本校參加研習

(本報訊)臺灣省政府社會處委託本校舉辦七十一學年度(含七十二)托兒所...

美國加州大學 Director of International Alumni Relations Dr. Jerry Ernst Wulk 六月廿一日訪問華岡

3.美國華僑界祭孔大典國內事務籌備會...

貓及新疆少女、兒童帽子、馬鞍等六件

何和明教授贈贈何和明著一裝飾光背中心火焰圖紋之研究...

夜間部招收轉學生

(本報訊)本校夜間部招收轉學生，自即日起受理報名...

華岡半月大事記

六月十七日—六月三十日 1.張創辦、潘校長六月廿五日聯銜發...

托兒所教保人員 至本校參加研習

(本報訊)臺灣省政府社會處委託本校舉辦七十一學年度(含七十二)托兒所...

美國加州大學 Director of International Alumni Relations Dr. Jerry Ernst Wulk 六月廿一日訪問華岡

3.美國華僑界祭孔大典國內事務籌備會...

夜間部招收轉學生

(本報訊)本校夜間部招收轉學生，自即日起受理報名...

華岡半月大事記

六月十七日—六月三十日 1.張創辦、潘校長六月廿五日聯銜發...

托兒所教保人員 至本校參加研習

(本報訊)臺灣省政府社會處委託本校舉辦七十一學年度(含七十二)托兒所...

美國加州大學 Director of International Alumni Relations Dr. Jerry Ernst Wulk 六月廿一日訪問華岡

3.美國華僑界祭孔大典國內事務籌備會...

考試科目有：國文、英文、三民主義、佛學、中國哲學、口試六科...

凡欲參展之個人或財團法人，其參展作品須是由該人或該法人集體發明...

本屆展覽會將自九月十五日起，在國立臺灣科學教育館展出...

本報訊 中央信託局公務人員保險處來函表示，自即日起增加中山醫院、台北仁濟醫院...

此次進修班之籌設招生，全部由本校負責。學員皆為已立案之公私立托兒機構及公立育幼機構服務之現職人員。

該進修班八十八名學員名單如后：林美智、劉毓敏、連淑輝、曾淑娥、李月卿、倪玉梅、賴寶妹、林桂香、

張惠美、潘玉里、端木慧珠、林美端、宋秋香、陳瑞娟、謝靜宜、黃淑芬、黃秋蘭、楊育美、廖草蓮、葛吳秋香、張碧玉、李素妮、莊文杏、廖惠妮、羅淑琴、陳詩梅、徐文芝、陳春霞、黃鈴娟、蔡惠美、吳碧蘭、劉華美、廖惠珠、林翠敏、劉美秀、許秀珠、陳銀于、陳燕、王學美、詹玉英、劉淑純、趙美蓮、劉碧雲、周碧齡、徐秀鳳、李錫慧、陳碧雲、張登貞、楊玉彩、陳白玲、徐淑媛、邱鳳凰、高惠美、張淑惠、周文祝、張麗儀、陳文懿、朱麗儀、蘇麗花、陳靜子、洪素華、李錦珠、簡麗華、何金玉、王桂蘭、陳瑞玉、賴寶妹、林桂香。

中山學院愛蘭娜教授

致函創辦校長潘長

曉公尊前：我接奉您二月六日賜給我的信，在心情感奮之下，立即上您一謝電報，因我們車子有不幸事件，我受傷，至今才來動筆寫您一謝函。

我們這裡預備赴台的事。我們也希望七月初會到臺北。我同外子，小女兒三個人去。我的大希望就是帶我小女兒去台灣開始學中國話。我不知能夠請求一個獎學金，爲了我的小女兒去台灣一年學習國語？我希望她也學習中國文化，將來她也可以繼續爲中國宣傳。她今年六月二十三日要過五歲的生日。正好可以開始學習。

我赴台的一件事，就是要向您當面談您建立了華岡孟都華學中心的事。

近來中烏兩國關係很好。中烏文化經濟交流越來越好。烏拉圭文科大學建立了中國文化講座已有八年了。我們在烏拉圭也有一個很寶貴的中國國際圖書館。最近也有人組織一個孟都烏中文化基金會。在孟都中國國際圖書工作。所以您建立了華岡孟都華學中心是一個大事。您是一位積極的工作者您努力的做文化運動。您在中國做文化運動多年一直做到建立了南美、烏拉圭華岡孟都華學中心。您真是一位國際大教育家。您也是愛護我、栽培我的尊長。我此去恐不易得當面致敬的機會。我非去不可的，最後我要向您說我請求的話了，行期決定後在孟都有許多方面的佈置和接洽。我請求您早將機票賜寄與我（越早越好）沒有機票，我一切無從下手。我們雖七月到台。深望機票在四月內已經在手。請此。敬請 道安

後學

愛蘭娜 同叩 外子

一九八二年三月廿七日

維和先生校長大鑒：

台端賜寄給我們的信聘書和機票已接到了！我們非常感激，非常興奮。受到中國文化大學張其昀博士邀請，在貴學院教西班牙文一年，使我們很高興，真是給我們到中國去多研究中國文化的大機會。我本人雖然專心努力學習中國文化很多年了！但是中國文化好像一個大海我在海底撈針，祇學得了一點皮毛，我的中國文化知識程度很低，我祇是生在外國學習中國文化的外國人，因我有繼續蕭瑜教授在敝國宣傳中國文化工作的責任，我也很想回中國去多學習，我也好像是回家（娘家）因中國真是我的第二個國家。我外子或小女兒他們要認識我的中國家庭是這樣的溫暖！要認識也要拜謝諸位家長很多年對於我的栽培。但是很可惜，這次我們回去有很多不在的家長、友好：黃季陸太太、曾先生、梁寒操、謝冠生先生、馬壽華、楊一峯先生都要拜墓。

我也很想回去看我義母任委員，她很久住在醫院。我可以平日看她，跟她談話，安慰她。

外子馬丁先生也很高興接到了中國文化大學機械工程學系的聘書，爲貴校任教授。非常感激，不過他向 台端有請求的話要說。因有語文問題，中文英文都不會說，他先同我教西班牙文兩三個月，一面教一面學一點中文後才去機械工程學系任教，同時他也可以增加許多知識。我們希望能做一些文化交流工作，實在富有意義。 肅此敬請 安康

後學 愛蘭娜 同叩 外子

趙永植博士應邀赴日本出席會議

（本報訊）與本校締結姊妹學校的韓國慶熙大學校長趙永植博士，於今年五月、六月間，應日本筑波與天理大學邀請，赴日本出席多項會議，並發表演講。五月二十三日，出席其著作 Oughtopia, a 日語版出版紀念會，Oughtopia 是他轟動國際學術界之一大著作，內容敘述宇宙之原動力不是唯心論、唯物論而主張是主意識論。



（本報訊）烏拉圭孟都中山學院創辦人愛蘭娜教授，將於明（十一）日晚間偕其夫婿及女兒（見圖），搭乘泰國四五一班機抵達台北，並於當晚前來華岡，住進華岡雙溪新村。愛蘭娜教授是應本校創辦人張其昀博士之邀，前來華岡任教西班牙文一年。

籃球是一種老少咸宜，容易學習，趣味性高且富有刺激性運動，是目前國內流行最廣的體育活動之一。它起源於美國，在一八九一年的冬季，麻薩諸塞州大雪山粉飛戶外積雪盈尺，YMCA 青年會一羣活潑好動的學生因爲無法在外面活動，只好在健身房內玩一些呆板的遊戲，如棍棒、體操及追逐遊戲等等，久了不能滿足身心漸漸感到厭倦，因此要求一些新鮮富於趣味性運動。青年會的負責人就請納史密斯博士着手研究一種新的運動。因爲納氏在就學時是一位傑出的橄欖球員，也獲得室內全能運動的錦標，他深信體育運動能夠深遠的影響青年人，所以決心奉獻教練工作，他研究了兩個星期，憑其數年的教學經驗，認爲這項新運動要運動量大而刺激，富趣味及競爭性才能滿足學生內心的需要，同時在室內運動要顧慮到安全問題並且在夜間也可以舉行，當時美國流行一種石上鴨的遊戲，用石頭投擲野鴨而發發了他採用投擲目標物得分的靈感，於是他先用一個柔軟皮製的圓球，用手拿而不許用腳踢，再找一個裝桃子的籃子釘在牆上，嚐試一種新運動，籃球因而誕生。

早期的籃球球籃是有底的，每當投進一球，需有人自籃中將球取出再行比賽，後來爲適應需要改現在無底的網籃，而女子最初是打六人制，全場分爲三區每區二人，後來改爲二區每區三人，現在男女同樣用五人制規則。隨着 YMCA 的活動及第一次世界大戰的美軍，籃球運動漸漸普及於全世界。而我國是一九一四年由青年會傳入天津的。

上好籃球板擦！好戲連台話「籃球」

「喇」兩分是多麼令人喝彩，應聲入網的球即乾淨俐落又神氣漂亮。這是每個球員都嚮往的。但是促使投中之因素很多，主要得之於隊友之間合作無間的默契，巧妙的傳球、適當的掩護，加上精湛的投籃技術才能得這兩分。如果個人技術優異而缺少合作的團隊精神，再好的球技也無法發揮。目前國內一般人士多半重視投籃，而忽略防守使我們的球隊一直是一流進攻三流防守的隊伍，我們希望大家學習籃球要瞭解籃球真正的意義，有較新的觀念與認識，不要只重射球注目投籃，而忽視防守，因爲認真防守的人才具有負責犧牲的美德，肯爲團體盡職的人。

本校體育組自採興趣選課來，籃球一直爲同學所愛，而任課教師爲配合學校場地設備，也竭盡所能，由淺入深，按步教學，期使同學們對籃球有更進一步的認識。



體育專欄